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Burmistrz Obornik
ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 76
64 – 600 Oborniki



PLP.671.1.2022				               	     Oborniki, dnia 15 czerwca 2022r.

INFORMACJA 
PODSUMOWUJĄCA KONSULTACJE SPOŁECZNE
w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji 
na terenie Gminy Oborniki

Przedmiotem przeprowadzenia konsultacji społecznych był projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Oborniki. Podmiotami konsultacji byli wszyscy mieszkańcy i interesariusze obszaru Gminy Oborniki. Konsultacje prowadzone były zgodnie z wytycznymi ustawy z dnia 9 października 2015r.                                  o rewitalizacji /Dz. U. z 2021r.  poz. 485/.

Celem przeprowadzonych konsultacji społecznych było poddanie do zaopiniowania mieszkańcom i interesariuszom z terenu Gminy Oborniki proponowanego zasięgu obszaru zdegradowanego                      i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Oborniki wraz z możliwością składania uwag i sugestii                    do zaproponowanego wyznaczonego obszaru.

[bookmark: _Hlk106181728]Konsultacje społeczne prowadzone były od 15 lutego 2022r. do 15 marca 2022r.                                              O rozpoczęciu konsultacji oraz o formach, w jakich były prowadzone poinformowano w terminie 7 dni przed ich przeprowadzeniem poprzez Obwieszczenie Burmistrza Obornik                                                      z dnia 04 lutego 2022r. zamieszczone w dniu 04 lutego 2022r. na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Obornikach, w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.oborniki.pl., na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Obornikach www.oborniki.pl. Ogłoszenie zostało również zamieszczone w dniu 04 lutego 2022r. w gazecie lokalnej „Tydzień Obornicki”. Dodatkowo obwieszczenie informujące o konsultacjach społecznych zostało wysłane do sołtysów wszystkich wsi sołeckich gminy Oborniki, celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń danej wsi.                                 Ponadto obwieszczenia wraz z formularzami ankiet i arkuszami informacyjnymi zostały również przekazane do gminnych grup przedstawicielskich: Rady Miejskiej w Obornikach, Obornickiej Rady Seniorów i Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Przeprowadzone konsultacje skierowane były do szerokiego grona osób, a w szczególności                      do mieszkańców, przedsiębiorców oraz przedstawicieli organizacji społecznych.                                 Wszelkie niezbędne materiały do konsultacji społecznych tj. projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Oborniki, załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5, 6A, 6B, 7A, 7B, 8, 9, 10, 11, 12, 13 i 14 w skali 1 :5000 z wyznaczonym obszarem zdegradowanym i obszarem do rewitalizacji, formularz ankiet dostępne były na spotkaniach otwartych oraz na stronach internetowych urzędu pod adresami: www.oborniki.pl                  w zakładce pn. „Gminny Program Rewitalizacji 2022 - 2032” oraz www.bip.oborniki.pl                       Biuletyn Informacji Publicznej w Obornikach w zakładce Planowanie Przestrzenne pn. „Gminny Program Rewitalizacji” oraz w siedzibie Urzędu Miejskiego.


Formami przeprowadzonych konsultacji społecznych były:
1. zbieranie uwag w postaci pisemnej:
· drogą korespondencyjną na adres Urzędu Miejskiego w Obornikach                                   ul. Marsz. J. Piłsudskiego 76, 64 – 600 Oborniki,
· drogą elektroniczną, email: um@oborniki.pl,   
· platformy ePUAP na adres /5k44l5frti/skrytka (opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufanym),
· bezpośrednio w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu Miejskiego w Obornikach. 
2. spotkania otwarte, na których została omówiona i poddana konsultacjom problematyka procesu rewitalizacji  na terenie Gminy Oborniki, projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Oborniki.                                 Spotkania odbyły się w siedzibie Urzędu Miejskiego  w Obornikach na sali sesyjnej, również z możliwością udziału za pomocą środków porozumiewania się na odległość przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku (online) - platformy ZOOM w dniach:
1) 21 lutego 2022r. 
2) 03 marca 2022r. 
3) 14 marca 2022r. 
3. zbieranie ankiet w formie elektronicznej oraz w wersji papierowej                                                           do dnia 15 marca 2022r. 

Analizę z badania ankietowego zawarto w sporządzonej „Diagnozie uwarunkowań społeczno – gospodarczo – przestrzennych Gminy Oborniki”, która została udostępniona do publicznej informacji na stronie Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.oborniki.pl oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Obornikach www.oborniki.pl.
W wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych dot. projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Oborniki zgłoszona została 1 uwaga.
Uwaga dotyczyła włączenia do obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji działki nr 481 położonej w miejscowości Kiszewo. Postulat zgłoszony na otwartym spotkaniu – debacie                            w dniu 03 marca 2022r. o włączenie obszaru ww. działki w Kiszewie. Wg postulatu na terenie tym znajduje się nieczynny historyczny katolicki cmentarz, stanowiący część dziedzictwa kulturowego. W ślad za tym Koło Gospodyń Wiejskich Kiszewo w dniu 11 marca 2022r. złożyło wniosek w tej sprawie włączenia do obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji działki nr 481 położonej                   w miejscowości Kiszewo. Złożona uwaga została uwzględniona i projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Oborniki zostanie przedłożony  22 czerwca 2022r. Radzie Miejskiej w Obornikach. 
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